



29 июня 2006 г

Информационный Центр Изучения Терроризма  
при Центре Специальных Исследований

**Расширение операции ЦАХАЛа "Летние дожди" в  
результате похищения солдата и продолжения  
обстрелов ракетами "Кассам"  
(обновление № 3, действительно на 29 июня, 13:00)**



Справа: силы ЦАХАЛа на границе с сектором Газа готовятся к продолжению операции "Летние дожди" (фото: "Ройтерс", 29 июня, фотограф – Маген Коган). Слева: аресты лидеров ХАМАСа в Рамалле (палестинское телевидение, 29 июня)

**Краткий обзор**

1. Второй день операции "Летние дожди" был охарактеризован расширением оперативной деятельности, **выходящей** за рамки сектора Газа.
2. Два главных события этого дня несли с собой политические идеи:
  - **Арест 80-ти представителей ХАМАСа на Западном берегу, среди которых члены правительства и парламента**, соблюдая израильский закон о предотвращении террора. Проведение арестов означало, что у членов правительства ХАМАСа нет неприкосновенности, а Израиль отказался от существовавшей до этого момента политики сдерживания по отношению к правительству ХАМАСа, поддерживающего террор, включая

обстрел ракетами "Кассам" и похищение военнослужащего Гилада Шалита.

- **Самолеты ВВС Израиля пролетели над дворцом Башара Асада в Латакии в северной части Сирии**, являя собой предупреждение сирийскому режиму, представляющему поддержку ХАМАСу и другим террористическим организациям в Дамаске, которые из Сирии регулируют террористическую деятельность на "территориях" (включая и похищение солдата<sup>1</sup>).
3. Министр обороны Амир Перец, в интервью программе "Это утро" (радиостанция "Решет Бет", 29 июня) еще раз подчеркнул, что **двумя основными целями операции "Летние дожди" являются освобождение похищенного солдата Гилада Шалита и нарушение способностей террористических организаций запускать ракеты "Кассам" по направлению Израиля.**

### **Действия сил ЦАХАЛа в секторе Газа**

4. На второй день операции "Летние дожди" силы ЦАХАЛа укрепили захваченные позиции на юге сектора Газа в аэропорту "Дхания". Одновременно с этим продолжились атаки с воздуха, с моря и с суши, с целью предотвратить вывоз похищенного солдата из южного района сектора Газа в северную часть сектора и нарушить попытки запуска ракет "Кассам" по направлению Израиля.
5. В рамках операции:
- С воздуха были атакованы склад ХАМАСа в Хан-Юнесе и склад ФАТХа/Батальонов мучеников Эль-Акса, используемые для хранения оружия и боеприпасов.
  - С воздуха были атакованы главные шоссе на юге и в центре сектора Газа, а также место на севере сектора, откуда велся обстрел ракетами "Кассам". Кроме этого был проведен артобстрел открытой местности севера и юга сектора Газа.
  - Корабль ВМФ Израиля выпустил артиллерийские снаряды по местам запуска ракет "Кассам" на севере сектора Газа.
6. Пехота и танковые бригады были дислоцированы напротив северной части сектора Газа. Согласно появившейся в СМИ информации, силы ЦАХАЛа в ближайшие сутки должны войти и в северную часть сектора (газета "Хаарец", 29 июня)<sup>2</sup>. Для подготовки населения к возможному входу армии, силы ЦАХАЛа распространили с воздуха листовки в районах Бейт Лахия и Бейт Ханун. В листовках содержался призыв к

---

<sup>1</sup> О контролировании руководством ХАМАСа в Дамаске проведения теракта в Керем Шалом см. "Обновление № 1" за 28 июня.

<sup>2</sup> Информация на 30 июня – на данный момент вход сил ЦАХАЛа отложен.

жителям этих районов слушаться указаний ЦАХАЛа и не находиться в районах, в которых будет действовать армия.



Листовки, распространенные ВВС Израиля в секторе Газа (телевидение "Аль-Джазира", 29 июня)

### Перевод листовки

#### **Обращение к жителям района**

Силы ЦАХАЛа проводят операцию во всех районах сектора Газа, включая также и ваш район. Операция будет длиться столько времени, сколько потребуется для нахождения и освобождения похищенного солдата Гилада Шалита, а также для продолжения защиты граждан государства Израиль.

Во имя вашей безопасности и из-за нашего желания не навредить жителям, не связанным с деятельностью против наших сил, просим вас не находиться в тех районах, в которых будет действовать ЦАХАЛ, и слушаться указаний.

Каждый, кто будет мешать силам ЦАХАЛа, действующим для возвращения домой похищенного солдата, подвергает себя опасности.

**Командование ЦАХАЛа**

## Подготовки в Газе перед дальнейшими действиями ЦАХАЛа

7. Боевики террористических организаций продолжают (широко освещенную в СМИ) подготовку к дальнейшим действиям сил ЦАХАЛа на территории сектора Газа. Так, например, было сообщено о закладке самодельных зарядов взрывчатки и подготовке заминированных автомобилей, постройке баррикад на главных шоссе и захвате позиций на КПШ и в переулках городов. Представитель "Исламского Джихада" сообщил о создании совместного для всех организаций командного пункта. Гражданское население закупает пищу и воду, готовясь к возможной битве между силами ЦАХАЛа и террористическими организациями.

## Продолжается обстрел ракетами "Кассам" поселений Западного Негева

8. В последние сутки, во время проведения операции "Летние дожди", **продолжился обстрел ракетами "Кассам"**. С 28 на 29 июня по направлению поселений Западного Негева были выпущены 4 ракеты.

## Западный берег

### Обнаружение тела Элиягу Пинхаса Ашери

9. В ночь с 28 на 29 июня действующие в Рамалле силы ЦАХАЛа обнаружили тело Элиягу Пинхаса Ашери из поселения Итамар, похищенного группой боевиков "Комитетов народного сопротивления". Тело было обнаружено в результате информации, полученной при допросе одного из арестованных членов группировки. Элиягу Ашери был убит, скорее всего, **сразу же после похищения** (он был похищен 25 июня) выстрелом с близкого расстояния.
10. Убийство Элиягу Ашери было осуществлено группировкой боевиков ФАТХа/Танзима, связанной с "Комитетами народного сопротивления" из района Рамаллы, действия которой руководились из сектора Газа. Ложные интервью СМИ пресс-секретаря "Комитетов народного сопротивления" Абу Абира, в которых он заявил об ответственности его организации за теракт и предъявил удостоверение личности Элиягу Ашери, происходили 27 и 28 июня, **когда подросток уже был убит, и предназначались, по-нашему мнению, для проведения пропаганды и психологической войны.**

### Арест высокопоставленных чиновников и боевиков ХАМАСа на Западном берегу

11. Утром 29 июня силы ЦАХАЛа провели **обширные аресты** в городах Западного берега (Рамалла, Шхем, Дженин, Калькилия) и в Иерусалиме. В рамках операции **были арестованы около 80 активистов ХАМАСа, среди которых высокопоставленные чиновники правительства и Законодательного совета Палестинской Автономии.** Аресты были

произведены за террористическую деятельность и нарушение Постановления о предотвращении террора<sup>3</sup>. Все арестованные были препровождены для допроса и в ближайшее время предстанут перед судьей для продления ареста (пресс-служба ЦАХАЛа, 29 июня). Данные аресты были проведены при соблюдении израильского и международного законов и находятся под судебным контролем.



Аресты в Аль-Бире (телевидение "Аль-Манар", 29 июня)

12. Среди арестованных находятся несколько высокопоставленных чиновников Палестинской Автономии. Ниже следует краткая информация о них (согласно сообщению пресс-службы ЦАХАЛа):

- **Д-р Нассер Аль-Дин Мухаммад Ахмад Аль-Шаир** - министр высшего образования и заместитель премьер-министра. Проживает в Себастии (район Шхема). В прошлом уже был арестован силами ЦАХАЛа (в последний раз в 2005 году).



- **Мухаммад Ибрагим Муса Аль-Баргути**, министр труда . Проживает в Коубере, район Рамаллы. В прошлом разыскивался силами ЦАХАЛа и шесть раз был арестован. **В этот раз он был арестован в результате информации, связывающей его с действиями оперативно-террористического крыла ХАМАСа в Рамалле.**



<sup>3</sup> Речь идет о людях, подозреваемых в криминальных действиях, связанных с деятельностью в террористической организации, членстве в руководстве террористической организации, и других преступлениях, являющихся нарушением Постановления Израиля о предотвращении террора.

- **Халед Абу Арафа**, министр без портфеля по делам Иерусалим . Житель Рас Аль-Амоуда, Восточный Иерусалим. Один из лидеров ХАМАСа в Восточном Иерусалиме. В прошлом несколько раз арестовывался из-за деятельности в организации ХАМАС.



- **Шейх Наиф Махмуд Мухаммад Раджуб**, министр религии и вакуфов. Житель деревни Дура, район Хеврона. В прошлом несколько раз арестовывался из-за деятельности в организации ХАМАС. Его брат Джibriль Раджуб, один из лидеров среднего поколения ФАТХа, советник Абу Мазена по вопросам национальной безопасности.



- **Члены Законодательного совета от организации ХАМАС**, среди которых: **Мухаммад Абу Тир**, **Мухаммад Атван** (оба из Иерусалима), **Абд Аль-Джабер Фукаха**, с богатым прошлым в оперативно-террористическом крыле ХАМАСа в Иудее и Самарии, в прошлом (1996 год) помогал террористическим группировкам.
- **Аднан Ахед Саид Асфур**, житель Шхема, один из ведущих активистов ХАМАСа в городе. Участвовал в становлении политики ХАМАСа на Западном берегу. В прошлом несколько раз арестовывался, но после каждого из арестов возвращался к террористической деятельности. Находится на прямой связи с Халедом Машалем в Дамаске.
- **Вадже Абд Аль-Рахим Абдалла Кавас Низаль**, известный боевик в Иудее и Самарии, в прошлом был **мером города Калькилия**. Относился к оперативно-террористической инфраструктуре ХАМАСа в Калькилии, которая совершила, кроме всего прочего, теракт-самоубийство на дискотеке "Дельфинариум" в Тель-Авиве.

13. Согласно интернет-сайту телеканала "Аль-Джазира" и палестинскому информационному агенству (29 июня) также были арестованы и другие члены правительства ПА: **Омар Абд Аль-Разек** (министр финансов),

**Самир Абу Эйша** (министр планирования), **Васфи Кабаха** (министр по делам узников и освобожденных), **Фархи Аль-Туркеман** (министр гражданских дел), **Иса Аль-Джабари** (министр по делам местных органов власти). **Подтверждения этому сообщению пока не поступало.**

### Северные границы Израиля

14. В среду 28 июня **самолеты ВВС Израиля пролетели над дворцом президента Сирии Башара Асада**, расположенном недалеко от Латакии в северной части Сирии. По словам "сил безопасности", президент в тот момент находился во дворце (газета "Едиот Ахронот", 29 июня). Этот полет нес в себе **политическую идею – угрозу режиму Башара Асада**, дающему покровительство и поддержку ХАМАСу и другим террористическим организациям, которые из Сирии регулируют террористическую деятельность на "территориях" (включая похищение солдата и теракт в Керем Шалом).
15. Источник в министерстве информации Сирии подтвердил полет самолетов ВВС над Сирией и назвал его "вражеским и провокационным". По его словам, силы ПВО Сирии открыли огонь по израильским самолетам, летевшим над берегом Латакии, и заставили их повернуть обратно (интернет-сайт "Аль-Джазира", 29 июня).

### Ответные реакции палестинцев на операцию "Летние дожди"

16. Ниже следуют реакции представителей Палестинской Автономии на действия Израиля, совершенные в рамках операции "Летние дожди":
  - **Абу Мазен** осудил действия ЦАХАЛа против гражданских инфраструктур, назвав их "коллективным наказанием" и "преступлением против человечества". Он обратился к президенту США и к "Квартету" с просьбой вмешаться, чтобы предотвратить ухудшение ситуации (палестинское информационное агенство, 29 июня). **Палестинское министерство иностранных дел** призвало СБ ООН созвать чрезвычайное заседание по вопросу "ухудшения ситуации" (информационное агенство "Раматан", 28 июня).
  - Заместитель премьер-министра **Нассер Аль-Дин Аль-Шаир** осудил действия ЦАХАЛа на территориях, назвав их "нацистским вторжением" и "организованным преступлением против граждан". Он призвал палестинское правительство сохранить жизнь похищенного израильского солдата и путем диалога прийти к правильному разрешению ситуации ("Аль-Джазира", 29 июня). **Правительство ХАМАСа** опубликовало сообщение, в котором призвало Израиль "действовать разумно" и произвести обмен пленными, как в прошлом было с ООП и "Хезболлой".

- **Машир Аль-Масри**, пресс-секретарь ХАМАСа, в интервью "Аль-Джазира" отметил, что аресты членов парламента и министров ХАМАСа являются "серьезным прецедентом" и "международным преступлением". Он обратился к арабским странам с призывом разорвать дипломатические и экономические связи с Израилем, прибавив, что эскалация не поможет освобождению похищенного солдата (Ynet, 29 июня).

### **Реакция международного сообщества**

17. Международное сообщество также отреагировало на происходящие события:

- **Пресс-секретарь Белого Дома** заявил, что у Израиля есть право на самозащиту, но потребовал воздержаться от нанесения повреждений мирному населению и "ненужному разрушению собственности и инфраструктур". Он сказал, что похищение израильского солдата и атака ХАМАСа привели к данным событиям в Газе и потребовал от ХАМАСа немедленно освободить пленного солдата.
- **Австрия**, страна-председатель Европейского Союза, призвала палестинское руководство немедленно и безоговорочно освободить пленного солдата. **Бенита Ферреро Вальднер**, комиссар ЕС по внешнеполитическим связям потребовала от похитителей немедленно освободить похищенного солдата, выразила надежду, что гуманитарная ситуация не ухудшится, и призвала Израиль и палестинцев вести себя сдержаннее.